



電子通訊
E-Newsletter

2021年10月

五年綠惜，攜手同行

五綠惜地球成立五周年了。本會由最初的小團隊，到今天的十二位同事，一直倡議源頭減廢、為地球走塑、推廣無痕山林、珍惜資源等，一起將綠惜種籽，散播在每個角落。

面對全球環境危機，綠惜地球團隊將繼續積極向政府、商界及公眾推動零浪費、惜物減碳的綠惜正面態度及實踐，與大家並肩同行，讓地球可更持續發展。



綠惜政策倡議



「回應管制即棄膠餐具計劃」公眾諮詢

2019年本港棄置高達146億件即棄塑膠餐具，數量嚇人。今年七月，環保署終於推出「管制即棄膠餐具計劃」的公眾諮詢，綠惜地球對此表示歡迎，但質疑管制進程太慢。今年初，綠惜地球聯同香港中文大學地理與資源管理學系副教授伍世良進行網上民調，結果顯示市民普遍支持管制即棄膠餐具。

此外，可降解塑膠餐具近年漸多為食肆採用。本會指出，有關塑料不一定可在香港堆填區內完全降解，更可能分裂成微塑膠，帶來更嚴重的塑膠污染問題，故提醒環境部門須同時予以管制

延宕16年的垃圾徵費法案通過

立法會終於通過延宕16年的垃圾徵費法案，但環保部門與政黨卻在三月舉行的閉門會議上，為法例定出連串附加限制：

1. 沒有為徵費設立清晰生效日期，還須待下屆立法會議決；
2. 立法會最大政黨民建聯要求實施法例後，當局須向全港市民免費派發指定垃圾袋，為時長達一年
3. 僅向餐飲業提供免費廚餘收集服務，家居及其他工商業類別無同樣安排

綠惜地球[促請盡早實施徵費，並加強回收基建、收集服務及公眾教育。](#)



跟進大上托石屎山徑工程

公眾自五月下旬在大上托發現大規模的水泥行山徑工程，導致山徑兩旁大量植被被移除及破壞。

綠惜地球[持續監察事件](#)，並於七月向負責項目的土木工程拓展署表達對自然環境和景觀破壞的關注，建議部門使用可持續的方式建造該行山徑。

綠惜公民教育/參與

填色比賽 - 用填色筆為海洋「走塑」

是次填色比賽不單是要為海洋填上顏色，更要發揮創意，「移除」畫中污染海洋的塑膠垃圾。

比賽共吸引了176位大小朋友參加，不少參加者的精彩作品都令人印象深刻，塑膠垃圾在他們筆下都變成美麗又「游」然自得的海洋生物。

[欣賞作品](#)



「賽馬會社區持續抗疫基金-海洋走塑行動」

透過賽馬會社區持續抗疫基金 - 海洋走塑行動，我們在過去9個月與總共800多位義工一齊出動，於各個有海廢堆積的海岸，進行了超過50場淨灘活動。

此計劃亦訓練了28位青年大使及推出「淨灘行動Vacation」活動，讓百多位公眾一同參與淨灘。透過淨灘，讓公眾明白源頭減廢，才是真正解決塑膠廢物問題的方法。



支援活動減廢

隨著各類型的活動逐漸恢復舉行，我們的賽馬會「[綠惜活動減廢同行](#)」計劃亦於7月為協青社的「少年毅戰賽2021」提供減廢建議，並在活動日在場地適當位置設置環保回收教育站。

主辦單位更全力增添綠惜元素，措施包括重複使用往年的活動橫幅、鼓勵參加者自攜水樽及在場內自助添水、採用可重複使用的計時晶片等。

在接下來的日子，綠惜地球希望可以協助更多活動實踐環保措施！



綠色東奧

再次祝賀運動員和東京奧組委在疫情下成功舉辦今屆的奧運會。2020東京奧運採取了多項可持續發展措施，旨在成為有史以來最環保的奧運會。我們除了表達對香港代表隊的支持外，還密切跟進奧運的可持續發展概念，和你可能沒有留意到一些關於氣候危機的故事。

[東京奧運推多項環保措施](#)

[奧運獎牌的環保故事](#)

[奧運頒獎台的環保故事](#)

[氣候行動舞者](#)

[為地球發聲的奧運夢](#)

[奧運銅牌的環保故事](#)



綠惜企業同行



步數建成虛擬樹林 -- 植林優化的旅程

要改善植林歷時很長，而保柏香港就聯同他們的客戶與我們以步數建立起一個虛擬植林，裡面還盛載了本地樹林的故事及展示我們為生物多樣性帶來轉變所作出的努力。

最終，我們僅以一個月便累積了58萬步，並把原本光禿禿的土地變成生機勃勃的樹林，你可以[進入其中](#)，探訪楓香樹和赤麂!

我們新的綠惜夥伴

2021年上半年，很高興以下公司加入綠惜夥伴同行計劃，成為新的綠惜夥伴，他們是 Alta Solutions Asia Ltd、碧然德香港有限公司、保柏香港、純美纖體美容中心、宜家家居、常森再生能源有限公司、聯業製衣有限公司。歡迎他們的加入，期待與他們同行為可持續的環境而努力。



綠惜文章

二零二一年六月至九月期間，「綠惜地球」發表的綠惜文章包括：

1. [做好回收配套 垃圾徵費勿再歎慢板](#) (9月8日)
2. [An Intelligent Species Would Protect The Earth. So Why Are We Destroying It?](#) (8月22日)
3. [2025年須全面禁膠餐具 切勿「走塑」變「走數」 10環團籲公眾提交意見書](#) (8月16日)
4. [瀝水中的回收者](#) (7月13日)
5. [Clear Air Is Within Hong Kong's Grasp If Authorities Will Do Their Job](#) (7月10日)
6. [逾七千份申述及意見反對改劃馬鞍山七幅綠化帶，八個環保團體促請城規會否決申請](#) (7月7日)
7. [空氣質素「比肩國際」 達至世衛指引目標無期?](#) (6月29日)
8. [馬力十足的一號引擎](#) (6月11日)

您的支持有助我們帶來更多環境改善，您的鼓勵助我們越過更多的環保挑戰。



綠惜地球 The Green Earth

電話 Tel : (852) 3708 8380

傳真 Fax: (852) 3708 8360

電郵 Email: info@greenearth.org.hk

網址 Website: www.greenearth.org.hk

Facebook: www.facebook.com/greenearthhk/

Instagram: www.instagram.com/greenearthhk/

MeWe: www.mewe.com/p/thegreenearth

地址 Address: The Green Earth, Room 703, 7/F, Kwai Cheong Centre,
No.50 Kwai Cheong Road, Kwai Chung, Hong Kong

© Copyright 2021 The Green Earth Limited.